



头眼

PHOTO SHOW

开罗庆祝推翻穆巴拉克政权三周年

1月25日，在埃及首都开罗解放广场，民众参加庆祝推翻穆巴拉克政权三周年“纪念日”的活动。

当日是埃及推翻穆巴拉克政权三周年“纪念日”。

新华社/路透

新闻周历 NEWSWEEK

• 6

全世界

1月20日 星期一 鲤鱼入侵 在密西西比河，亚洲鲤鱼从本土鱼口中抢夺食物，如今被美国官方称为“最危险的外来鱼种”，美国计划投入180亿美元，用25年建堤拦住亚洲鲤鱼。

1月21日 星期二 酸雪 韩国首尔20日下午，下起鹅毛大雪。此时，首尔大气的PM2.5已经超过环境标准，达到112微克/立方米，导致大雪pH值接近橙汁，环境污染问题再次被关注。

1月22日 星期三 暴力执法 一名84岁的中国移民黄敬存因在纽约乱穿马路被警察开具传票，在此过程中老人头部受到重伤。黄敬存被控“拘捕”等4项罪名。这一暴力执法事件引发轩然大波。

1月23日 星期四 28万亿 国际人才蓝皮书发布，中国海外移民达934.3万人，已成为第四大移民输出国，美国是中国海外移民的第一目的国。2011年，富人28亿元资产已经转移至海外，约占GDP的3%。

1月24日 星期五 很忙 安倍在达沃斯为“拜鬼”辩解，一边鼓动世界对抗中国，一边又假惺惺说要“对话”，中国外交部回应称，“中国领导人很忙，我们还是让他们有时间来做有用有效的事情。”

1月25日 星期六 边境交火 23日，一伙身份不明的武装分子在中吉边境与吉尔吉斯斯坦边防军发生交火，最终11名武装分子被击毙。吉方称，不排除这伙人是来自中国的维吾尔族分离主义者。

全中国

1月20日 星期一 主动降星 去年有50多家星级酒店主动“降星”，甚至有的主动脱星。内地有4000多家星级酒店，初步估算去年全行业营业额同比下降25%左右。

1月21日 星期二 北大诉邹恒甫案 因发微博称“北大淫棍太多”引发北京大学告经济学家邹恒甫一案开庭。北大要求邹恒甫道歉三天，邹恒甫表示，有“淫乱”证据，拒出示。

1月22日 星期三 囚奴案 洛阳囚禁性奴案件主犯李浩伏法。李浩在地下室挖掘地洞，2年内拘禁6名妇女，并致其中2人死亡。

1月23日 星期四 公车私用 深圳市机关事务管理局秘书处处长傅贤达开公车打高尔夫被查，受访时称“这样做是不对，但没必要搞这么大”。

1月24日 星期五 幽灵户口 江西南昌等全国多地存在买卖合法身份的现象，神秘中介人通过“内部人”贩卖“幽灵户口”，用假身份办信用卡能透支50万元，如果不上钱，再办理死亡证明一了百了。

1月25日 星期六 “三室一厅” 广州首批公租房首个市民踩点咨询日，市民普遍反映房间面积太小，一个使用面积39.4平方米的“三房一厅”被市民诟病不浅，“要特制一张1米的床才能放下”。

全江苏

1月20日 星期一 无锡木工 无锡一个工地上发工资，有来自四川的一家三口木工7个月总收入40万元。父亲和儿子是大工，日工资约670元；母亲是小工，日工资约570元。

1月21日 星期二 纯电动的士 南京首批50辆纯电动的士春节前后上路，运价与中档车相同，但不收燃油附加费，即起步价2.5公里9元，之后每公里2.9元。

1月22日 星期三 点名通报 江苏省纪委点名通报8起去年下半年违反八项规定的典型问题，包括南京市人防协会公款旅游等。

1月23日 星期四 暂不考虑限牌 南京市长缪瑞林在江苏省两会上明确表态，南京暂不考虑限牌限行，并称今后不鼓励大医院原地扩建，鼓励到郊区办分院。

1月24日 星期五 地铁闸机咬人 南京地铁发生“闸机伤人案”，老人带孙子过闸机，孩子进去了，老人被夹伤，导致肠穿孔。法院认定地铁管理有疏忽，判赔8.4万元。

1月25日 星期六 关停会所 南京的会所专项整治工作取得阶段性成效：各公园、风景区、历史建筑内高档餐饮经营场所已有7家关停，4家收回经营权。

现代快报记者 陈曦 整理

头条 HEADLINE

最暖春节！大年初一南京最高温或达23℃

节前气温偏高降水少，冷空气年后再来

快讯（记者 刘伟伟）

昨天的冷空气，一下子把气温拉低10℃，今天天气会比昨天好一些，转为多云，但气温仍维持在低位。明天开始气温逐步回升，29日冷暖气流交汇，南京或有小雨气温略降，这之后，暖系统强势出击。从一周预报看，大年初一当天南京最高温很可能达到23℃，很可能成为有气象记录以来1月最暖的一天，也是近年来最暖的一个春节。

中央气象台说，总体来看，节前影响我国的冷空气

势力较弱，全国大部地区的平均气温较常年同期偏高，雨雪天气比较稀少；华北平原、长江中下游及四川盆地等地的部分地区将间或出现雾或霾天气，需注意警惕。

偏暖的天气，将在春节当天达到顶峰。根据南京一周预报，29日之后暖系统强势出击，除夕当天南京最高温17℃，到大年初一当天很可能一举达到23℃。

要知道，南京自1951年有气象记录以来，1月最高温也只有21℃，而今年大年初

一当天最高温很可能创造1月气温极值。

不过，距离春节还有几天时间，具体的气温预报可能还有变化，但是除夕前后偏暖应该是确定的，这种偏暖的天气并不会持续到春节假期结束，目前有预报认为节后将有较强冷空气影响，气温还会下降。

南京三日天气

今天	多云，东北风4级，3~11℃
明天	晴到多云，1~15℃
后天	晴转多云，3~17℃

月球车“玉兔”现异常 专家正在排查

在进入第二个月夜休眠前，中国第一辆月球车“玉兔”号发生故障。

国防科工局25日表示，受复杂月面环境对温度的影响，月球车的机构控制出现异常，有关方面正在组织专家进行排查。

自2013年12月2日发射升空以来，月球探测器一路充满悬念却有惊无险，这是它传来的第一个“坏消息”。月面工作的40多天里，它累计行走100多米，在多个探测点成功开展探测工作，所携测月雷达、全景相机、粒子激发X射线谱仪、红外成像光谱仪均获得了大量科学探测数据。

“嫦娥三号作为我国航天最复杂、难度最大的任务之一，出现意外是正常的。”中国航天科工集团二院研究员杨宇光说。

人类已经开展的130次探月活动成功率约一半，失败原因大多在于无法着陆。而国外的探测活动表明，即使在成功登陆地外天体之后，严峻的环境仍然可能让探测器陷入通信中断、方向

迷失、车体无法动弹等困境。

“由于月球的自转轴与黄道面夹角很小，月面地形对温度的影响更大，某些方面的环境比火星更为恶劣。”

杨宇光说，在“玉兔”登月之前，世界上仅有苏联成功开展过无人月球车的探测活动，人类对于辐射、月尘、温差等月面环境因素的认知仍然非常有限。

重约140千克的“玉兔”号月球车由9个分系统组成。仅仅是移动分系统，就包括了6个车轮、6个行进驱动机构、4个转向驱动机构、左右摇臂悬架和差动机构等部件。复杂的月面环境，对构造复杂的月球车的可靠性带来了极大挑战。

“有人说‘造火箭容易造汽车难’，难就难在元器件长期工作的可靠性。”杨宇光说。

此前，随着软着陆的完美实现和就位探测与巡视勘查的顺利开展，“嫦娥三号”任务获得圆满成功。

“科学没有一帆风顺，任何探索都在曲折中前进。”杨宇光认为，无论是否能够排

除月球车目前的故障，想方设法应对故障，都将加深人类对月球的认识，提高探月科技工作者的科研和工程实施水平。

清华大学航空航天学院副教授王兆魁认为，国防科工局在第一时间发布这一消息，体现了中国航天的开放。“世界早期探月活动，任务失败的探测器连编号都没有，更不会对外公布。随着航天事业的发展，我们能够以平和的心态面对胜利和挫折，这是求真务实的科学态度，也说明我们对未来充满信心。”

近年来，民众关注的中国航天活动几乎全程透明，而对于失败，有关部门也毫不讳言。“玉兔”号出现异常的消息公布后，得到了很多祝福与鼓励。新浪微博上，一位名为“Amanilandlove”的网友为“玉兔”留言：“兔子，你辛苦了！我们祈祷你能好起来，但不管结果如何，正是因为你的存在，让那抹红色在30多万公里之遥仍能如此夺目。”据新华社